

प्रेस-विज्ञप्ति

चक्रवात के उपरांत स्वच्छता व्यवस्था को सुदृढ़ करने के लिए दीव समाहर्ता की अध्यक्षता में होगा 'स्वच्छता हेतु श्रमदान' का आयोजन

दीव 14 जून, 2019 : वायु-चक्रवात के गुजर जाने के उपरांत 15 जून को दीव में 'स्वच्छता हेतु श्रमदान' अभियान को चलाया जाएगा। इसके लिए प्रशासन के अधिकारी, कर्मचारीगण, शैक्षणिक संस्थानों के शिक्षक एवं विद्यार्थियों के साथ-साथ पुलिस एवं अग्निशमन सेवा के कर्मी दीव के विविध स्थलों पर चक्रवात के कारण गिरे वृक्षों और फैली हुई गंदगी के साफ-सफाई का काम करेंगे।

आज इस संदर्भ में दीव समाहर्ता श्री हेमन्त कुमार ने सभी अधिकारियों की एक बैठक बुलाई। उन्होंने बताया कि चक्रवात आपदा के उपरांत जिले की साफ-सफाई नितांत आवश्यक है। इससे रोगों का संचरण नहीं हो पायेगा और दीव की सौंदर्यता भी बरकरार रहेगी। इसके लिए उन्होंने 15 जून को सुबह 7 से स्वच्छता-श्रमदान अभियान चलाये जाने की घोषणा की जिसमें सरकारी कर्मियों के साथ-साथ स्कूली बच्चे और नगरपालिका परिषद एवं ग्राम पंचायत के सदस्यगण हिस्सा लेंगे। इसके अलावा इस अभियान को गति प्रदान करने के लिए एन.एस.एस. और एन.सी.सी. के स्वयंसेवी तथा गांव एवं वार्ड के निवासीगण भी श्रमदान करेंगे।

इस अभियान के लिए पूरे दीव को आठ क्षेत्रों में बांटा गया है। प्रत्येक क्षेत्र के लिए टीम लीडर नियुक्त किये गये हैं जो अपने टीम के साथ विनिर्दिष्ट क्षेत्र की साफ-सफाई का कार्य करेंगे। इन पर निगरानी रखने के लिए छह प्रशासनिक अधिकारियों की तैनाती की गई है जो चलाये जाने वाले स्वच्छता अभियान की देख-रेख करेंगे। इस कार्य के लिए समाहर्ता महोदय ने स्वयं साउदवाडी क्षेत्र की जिम्मेदारी ली है। इसके अलावा दीव की मुख्य अधिकारी श्रीमती वंदना राव को दीव शहर और फुदम का जिम्मा सौंपा गया है। इसी प्रकार दीव

एस.पी. को वणांकबारा, एस.डी.पी.ओ. श्री रवीन्द्र शर्मा को जोलावाडी, श्री वैभव रिखारी को घोघला, और उप-समाहर्ता डॉ. अपूर्व शर्मा को बुचरवाडा की जिम्मेदारी सौंपी गई है।

समाहर्ता महोदय ने इस स्वच्छता अभियान की पूर्ण एवं व्यवस्थित रूपरेखा को तैयार कर सभी संबंधितों को दिशा-निर्देश जारी किये हैं। उन्होंने सभी कार्यालयाध्यक्षों को आदेश देते हुए कहा कि वे सुबह 7 से अपने अधीनस्थ कर्मियों के साथ बताये हुए स्थल पर पहुँच कर साफ-सफाई अभियान का मोर्चा संभालेंगे। बैठक में सहायक शिक्षा निदेशक को स्कूली बच्चों को भी स्वच्छता अभियान से जोड़ने का आदेश दिया गया ताकि बच्चे स्वच्छता की अनिवार्यता को समझ सकें। इसके लिए नौवीं कक्षा से ऊपर के बच्चों को ही शामिल करने का आदेश दिया गया। दीव नगरपालिका परिषद और जिला पंचायत के साथ बैठक में समाहर्ता महोदय ने अध्यक्ष और पार्षदों तथा सरपंचों को इस अभियान को पूर्ण रूप से सफल बनाने के लिए अपना सर्वस्व समर्पित करने को कहा। यहां तक कि सरकारी निर्माण कार्यों में लगे श्रमिकों को भी इस अभियान से जोड़ने के लिए कहा गया।

विदित हो कि दीव में चक्रवात के कारण गुरुवार को तेज हवाओं के चलते कई वृक्ष और उसकी शाखाएं टूटकर गिर गई थी। पत्तों और टहनियों के अतिरिक्त विभिन्न प्रकार के कुड़ा-कड़कट उड़कर इधर-उधर बिखर गये हैं। इससे दीव की आभा पर प्रभाव तो पड़ता ही है साथ ही रोगों के फैलने का खतरा भी बना रहता है। दीव जिला प्रशासन समयबद्ध तरीके से सभी क्षेत्रों की साफ-सफाई कर जनजीवन और आवागमन को पूर्ववत करने के लिए संकल्पबद्ध है और इसी को ध्यान में रखते हुए श्रमदान अभियान को चलाने का निर्णय लिया गया है।